
60 

Kmetijstvo. 

Črtice za sadjarje, 
v. 

S tem, da smo posejali peške v drevesnico, pa ni
kakor ni vse opravljeno. Iz take drevesnice mi ne moremo 
drevesec kar posajati na vrt. Moramo jih poprej presa
diti v drugo drevesnico, v kateri jih tudi cepimo. V tej 
drevesnici moramo posebno gledati na red. Tako dreves
nico je razdeliti v več štiri voglatih prostorov, in na 
vsakem takem prostoru se potem vzgaja druga vrsta. 
Sadike se sade lepo v vrste. Vrste morajo biti kacih 
90 cm druga od druge in drevesca v jedni vrsti po kacih 
50 do 60 cm drugo od druzega. Da so vrste lepo ravne, 
moramo jih z napeto vrvico določiti in zaznamovati. Prav 
razdeljena drevesnica je lepša videti in se tudi ložja oskr
buje in nadzoruje. 

Za presajanje so najboljše jednoletne sadike, le pri 
kutnah priporoča se presajati dveletne. Luknja naredi se 
z rovnico ali pa lopato. Luknja more biti toliko velika, 
da vanjo lahko postavimo rastlino, ne da bi morali vkupe 
stiskati koreninice. Z jedno roko se rastlino dene v jamo 
v pravi globokosti, z drugo se pa z rovnico na kratkem 
ročišči zasuje. Pri suhem vremenu se naredi mešanico iz 
ilovice, kravjeka in vode, v katero se pomočijo rastlinice 
s koreninicami, da pri sajenji se koreninice preveč ne 
posuše. 

Ko je jedna vrsta posajena, se luknje in stopinje 
lepo poravnajo. 

Sedaj se pa z vrvico določi nova vrsta. Pazi naj se 
vselej, da se vrvica dobro napne, ker sicer bodo vrste 
krive. 

Kdor ni doma pridelal sadik in jih kupuje, mora 
vselej gledati, da dobi dobro blago. Na ceno pri tem ni 
gledati. Kdor gleda preveč na ceno, ima pozneje le škodo, 
ker drevesca slabo rasto in morajo dalje časa ostati v 
drevesnici, predno se morejo presaditi na vrte ali pa 
prodati. Sadike morajo biti pri korenini precej močne in 
vsaj 40 cm dolge. Dobre sadike imajo dobro razvite ko
reninice. Sadike, ki imajo le jedno dolgo korenino, kakor 
se pogosto vidi pri hruškah, nikakor niso posebno dobre, 
če tudi so sicer videti jako lepe. 

Rastlinicam naj se stranske vejice in trte porežejo 
in prikrajšajo naj se na 40 cm dolgosti. S tem se doseže, 
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da bodo potem se v tleh močno razvijale korenine in da 
izrasto krepke veje iz očes, katera so še ostala. Kore
nine se rastlinam prirežejo in sicer stranske korenine za 
tretjino, srednjo pa za polovico. Pri orehih je opomniti, 
da se ne prikrajšuje, temveč se posade v polni dolgosti. 
Pač se pa jim prikrajšajo tudi korenine in porežejo 
stranske vejice. 

Za to presajanje je najboljši čas po zimi, ko je že 
v 

hujši mraz minul ali pa v zgodnji pomladi. Ce presajaš 
jeseni, rad mraz privzdigne zemljo in nasade poškoduje. 
Le večletne in močnejše sadike se lahko presajajo tudi 
jeseni. 


